
 

#OEKOROPA: ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ ΜΕ ΘΕΜΑ ΤΑ ΒΙΩΣΙΜΑ ΤΑΞΙΔΙΑ  

Ο παγκόσμιος περιορισμός κοινωνικών επαφών και το κλείσιμο των συνόρων 
ορίζουν αυτήν τη στιγμή την καθημερινότητά μας. Μόλις τώρα συνειδητοποιούμε 
πλήρως την αξία που έχουν οι συναναστροφές αλλά και το πόσο συνδεδεμένοι 
είμαστε. Η απομόνωση απαιτεί θυσίες –ειδικά σε ό,τι αφορά τα ταξίδια–, αλλά 
απελευθερώνει και τη δημιουργικότητα. Από τους ακραίους περιορισμούς που 
επιβλήθηκαν τα μεγαλύτερα οφέλη τα έχει η φύση. Οι μήνες της στασιμότητας 
μάς δίνουν το περιθώριο να αναρωτηθούμε: Πώς θα ταξιδεύουμε στο μέλλον στην 
Ευρώπη αν δεν θέλουμε να επιβαρύνουμε υπερβολικά το περιβάλλον; Ποια 
συγκεκριμένα μέτρα μπορούμε να πάρουμε κατά των αυξανόμενων εκπομπών 
διοξειδίου του άνθρακα; Πώς μπορούμε να εξασφαλίσουμε την πανευρωπαϊκή 
ευαισθητοποίηση για μια υπεύθυνη κινητικότητα;  
 
Αυτά είναι τα κεντρικά ερωτήματα του πανευρωπαϊκού και ψηφιακού 
διαγωνισμού για νέους #oekoropa, τον οποίο το Goethe-Institut προκηρύσσει και 
είναι σε ισχύ από τώρα, με αφορμή τη Γερμανική Προεδρία της ΕΕ. Μαθητές και 
μαθήτριες ηλικίας 16 έως 19 ετών και δάσκαλοι/δασκάλες από όλα τα κράτη μέλη 
της ΕΕ προσκαλούνται να συμμετάσχουν με καινοτόμες ιδέες για ένα κλιματικά 
ουδέτερο ταξίδι ανά την Ευρώπη. Με τον διαγωνισμό, το Goethe-Institut θέλει να 
δείξει ότι τα ταξίδια είναι εφικτά ακόμη και σε αυτούς τους καιρούς – αρχικά 
θεωρητικά και αργότερα στην πράξη.  

Πάρτε μέρος κι εσείς από το σπίτι σας! Συναντηθείτε σε ομάδες μέσα σε 
πλατφόρμες, καταρτίστε από κοινού ένα καινοτόμο σχέδιο για ένα ταξίδι-
περιήγηση με αφετηρία την πατρίδα σας και προορισμούς τις πρωτεύουσες της 
«τριάδας των Προεδριών» του Συμβουλίου της ΕΕ (Βερολίνο, Λισαβόνα και 
Λιουμπλιάνα) και αναπτύξτε ιδέες για το πώς μπορείτε να κάνετε το κοινό να 
ενθουσιαστεί με μια αειφόρο Ευρώπη.   



Οι πέντε ομάδες που θα στείλουν πρώτες τις ταξιδιωτικές τους ιδέες και θα 
πληρούν όλα τα κριτήρια, θα λάβουν από 5.000€ η καθεμία για την εφαρμογή 
αειφόρων μέτρων στα σχολεία τους. Οι ομάδες των δέκα καλύτερων ιδεών 
μπορούν να ξεκινήσουν την άνοιξη/το καλοκαίρι του 2021 το ταξίδι τους και θα 
λάβουν οικονομική υποστήριξη για αυτό, υπό την προϋπόθεση ότι θα υπάρχουν 
διαθέσιμα κονδύλια στον προϋπολογισμό. Ακόμη, την ομάδα που θα κερδίσει το 
πρώτο βραβείο την περιμένει ένα φανταστικό έπαθλο. Αξίζει λοιπόν να πάρετε 
μέρος! 

 
Το πώς θα πάρετε μέρος στον διαγωνισμό, θα το μάθετε εδώ.  
 

Γενικοί Όροι Συμμετοχής 

o Κάθε ομάδα πρέπει να αποτελείται από τουλάχιστον 3 έως, το πολύ, 4 
μαθητές/μαθήτριες από γενικά ή επαγγελματικά λύκεια των κρατών-μελών της 
ΕΕ.  

o Οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες πρέπει τη στιγμή της υποβολής της πρότασής 
τους να είναι μεταξύ 16 και 19 ετών. 

o Τουλάχιστον ένας μαθητής ανά ομάδα πρέπει να μιλάει άπταιστα γερμανικά και να 
είναι σε θέση να εκπροσωπήσει την ομάδα του. Τα υπόλοιπα μέλη της ομάδας 
πρέπει να έχουν τουλάχιστον βασικές γνώσεις της γερμανικής γλώσσας.  

o Κάθε ομάδα χρειάζεται έναν καθηγητή/μία καθηγήτρια του εκάστοτε σχολείου, 
που θα παρακολουθεί ψηφιακά την ανάπτυξη της ταξιδιωτικής ιδέας. Κάθε ομάδα 
θα συνοδευτεί, επίσης, στο ενδεχόμενο ταξίδι της στην Ευρώπη από τον ίδιο 
καθηγητή/την ίδια καθηγήτρια.   

o Μια ομάδα μπορεί να αποτελείται από μαθητές/μαθήτριες διαφορετικών σχολείων 
μιας περιοχής, αρκεί να είναι σύμφωνος/-η ο καθηγητής/καθηγήτρια που 
επιβλέπει το εγχείρημα. 

o Η πρόταση πρέπει να συνταχθεί στα γερμανικά και να υποβληθεί ηλεκτρονικά 
μέσω της ιστοσελίδας του #oekoropa. Προτάσεις σε έντυπη μορφή δεν θα γίνουν 
δεκτές. 

o Οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες πρέπει να κατεβάσουν το pdf έγγραφο «Όροι 
Συμμετοχής #oekoropa» και, σε περίπτωση που υπάρχουν ανήλικοι/-ες στην ομάδα, 
το έγγραφο «Δήλωση Υποχρέωσης Εποπτείας #oekoropa», να το/τα υπογράψουν 
και να το/τα στείλουν ηλεκτρονικά μαζί με την πρότασή τους και  το έντυπο 
εγγραφής. Το μέγιστο μέγεθος των εγγράφων είναι 15 MB. 

o Δεν θεμελιώνεται αξίωση για το έπαθλο. Η νομική οδός αποκλείεται. Δεν είναι 
δυνατή η αλλαγή ή η ανταλλαγή των επάθλων. Οι αξιώσεις επί του επάθλου δεν 
είναι μεταβιβάσιμες. Απαγορεύεται αυστηρά η μεταπώληση.  



o Οι δέκα ομάδες που θα κερδίσουν το έπαθλο της βιωσιμότητας δηλώνουν 
διατεθειμένες να επεξεργαστούν από κοινού μια σύσταση ενεργειών προς το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.  

o Λήξη της προθεσμίας υποβολής των προτάσεων είναι η 1η Οκτωβρίου 2020. 

o Ερωτήσεις μπορείτε να στείλετε στη διεύθυνση oekoropa@goethe.de. 

 
Η ιδέα 
 
Μόλις έχετε συγκροτήσει την ομάδα σας, μπορείτε να ξεκινήσετε με τις σκέψεις σας 
σχετικά με μια πρωτοποριακή ταξιδιωτική διαδρομή. Η ιδέα που θα αναπτύξετε θα 
αποτελείται από δύο μέρη. Το πρώτο μέρος θα δίνει μια λεπτομερή περιγραφή της 
φιλικής προς το περιβάλλον περιήγησής σας στους προορισμούς που προαναφέρθηκαν. 
Το δεύτερο μέρος θα παρουσιάζει μια επικοινωνιακή στρατηγική, με την οποία σκέφτεστε 
να κάνετε όσο το δυνατόν περισσότερους ανθρώπους να ενδιαφερθούν για το ταξίδι σας 
αλλά για θέματα γύρω από την αειφόρο κινητικότητα. Η ιδέα πρέπει να συνταχθεί εξ 
ολοκλήρου στα γερμανικά και να υποβληθεί ηλεκτρονικά.   

1ο Μέρος της εργασίας: Η διαδρομή  

Πώς φαντάζεστε ένα κλιματικά ουδέτερο ταξίδι με αφετηρία την πατρίδα σας και 
σταθμούς τις πόλεις της τριάδας Προεδριών του Συμβουλίου της ΕΕ (Βερολίνο, Λισαβόνα 
και Λιουμπλιάνα);  

o Μπορεί να είναι με τρένο, με άλογα, με ποδήλατο ή εικονικά. Δεν υπάρχουν 
περιορισμοί στις ιδέες σας! Όλα τα αειφόρα μέσα μεταφοράς επιτρέπονται.  
 

o Αναπτύξτε ιδέες για το ποια καταλύματα είναι κατάλληλα για ένα φιλικό προς το 
περιβάλλον ταξίδι και σε ποιο βαθμό μπορείτε να λάβετε υπόψη σας τα τοπικά 
δεδομένα.   
 

o Προσέξτε ώστε οι ταξιδιωτικές ιδέες σας να είναι λεπτομερείς, υλοποιήσιμες και 
οικονομικές.  
 

2ο Μέρος της εργασίας: Κερδίστε το κοινό   

Αφού αναπτύξετε την ιδέα σας για το κλιματικά ουδέτερο ταξίδι σας, στο δεύτερο μέρος 
θα σχεδιάσετε τα μέτρα επικοινωνίας σας, μέσω των οποίων, ενώ ταξιδεύετε, θα 
κερδίσετε ένα όσο το δυνατόν μεγαλύτερο κοινό και θα το πείσετε για τα πλεονεκτήματα 
του ταξιδιού σας: 

Πώς θα κάνετε τους ανθρώπους να ενθουσιαστούν με το θέμα των «αειφόρων 
ταξιδιών»; Με ποιες δραστηριότητες θα κερδίσετε την προσοχή του κοινού στο 
Βερολίνο, τη Λισαβόνα και τη Λιουμπλιάνα; Ποιους διαύλους επικοινωνίας θα 
χρησιμοποιήσετε για να καταγράψετε τις ταξιδιωτικές εμπειρίες σας;  
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o Επεξεργαστείτε ψηφιακά και αναλογικά μέσα και τρόπους, μέσω των οποίων 
μπορείτε να μοιραστείτε το ταξίδι σας με ένα ευρύ, αλλά οπωσδήποτε και τοπικό 
κοινό. Αυτό μπορεί να είναι, π.χ., ένα ταξιδιωτικό blog, μια καμπάνια στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης, μια ταινία και / ή μια εκδήλωση υψηλής προβολής που θα 
πραγματοποιήσετε στους σταθμούς του ταξιδιού σας. Σε ό,τι αφορά τις εκδηλώσεις 
σας στο Βερολίνο, τη Λισαβόνα και τη Λιουμπλιάνα, παρακαλούμε να έρθετε σε 
συνεννόηση με τα κατά τόπους παραρτήματα του Goethe-Institut. 
 

o Διευρύνετε το πεδίο της προβολής σας χρησιμοποιώντας το hashtag #oekoropa.  
 

o Θα αξιολογηθεί η ποιότητα και η εμβέλεια της διάδρασής σας με το κοινό κάθε 
σταθμού του ταξιδιού αλλά και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Η κριτική 
επιτροπή θα αποτιμήσει επίσης την πειθώ της ομάδας για θέματα που σχετίζονται 
με την κλιματικά ουδέτερη κινητικότητα και με την αίσθηση ότι ανήκουμε όλοι 
στην Ευρώπη. 

 

Χρονολόγιο 
(Προσοχή: το Goethe-Institut μπορεί να κάνει αλλαγές στις ημερομηνίες.) 
 

27 Απριλίου 2020  Προκήρυξη διαγωνισμού για νέους #oekoropa. 
 

31 Ιουλίου 2020   Λήξη προθεσμίας για το Βραβείο Ταχείας 
Δημιουργίας. 

 

1 Οκτωβρίου 2020  Λήξη προθεσμίας υποβολής της ταξιδιωτικής ιδέας. 
 

28 Οκτωβρίου 2020  Απόφαση της επιτροπής για τις 10 νικήτριες ιδέες.  
 
20 Νοεμβρίου 2020 Δημόσια ανακοίνωση της απόφασης της επιτροπής 

παρουσία της νικήτριας ομάδας, πιθανότατα στις 
Βρυξέλλες.  
Πρώτο μέρος του εργαστηρίου για την επεξεργασία 
της σύστασης ενεργειών προς την ΕΕ με θέμα τα 
αειφόρα ταξίδια (21-22 Νοεμβρίου 2020) 

 

Άνοιξη/καλοκαίρι 2021 Οι δέκα νικήτριες ομάδες ξεκινούν τα ταξίδια τους από 
την πατρίδα τους στο Βερολίνο, τη Λισαβόνα και τη 
Λιουμπλιάνα.  

 

Φθινόπωρο 2021 Προθεσμία υποβολής της τεκμηρίωσης και των 
παρουσιάσεων των ταξιδιών. 

 

Χειμώνας 2021  Ανακοίνωση της κύριας νικήτριας ομάδας.  
Πιθανόν, δεύτερο μέρος του εργαστηρίου για την 
επεξεργασία μιας κοινής σύστασης ενεργειών προς το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

 



Έπαθλα 
 
Με τη συμμετοχή σας στον διαγωνισμό για νέους #oekoropa σάς περιμένουν όχι μόνο 
αξέχαστες εμπειρίες αλλά και ελκυστικά έπαθλα. 
 

Έπαθλα Ταχείας Δημιουργίας (Χάλκινα) 

Οι συντάκτες/συντάκτριες των πρώτων πέντε ιδεών (Μέρος 1 και 2), που θα έχουν 
παραληφθεί έως το αργότερο την 31η Ιουλίου 2020  και θα πληρούν τα κριτήρια που 
αναφέρονται παραπάνω, θα λάβουν από 5.000€ για το σχολείο τους, με σκοπό την 
εφαρμογή μέτρων περιβαλλοντικής προστασίας. Εάν οι νικητές/νικήτριες προέρχονται 
από διαφορετικά σχολεία μια περιοχής, το έπαθλο θα μοιραστεί ανάμεσά τους. Οι 
νικητές/νικήτριες των Επάθλων Ταχείας Δημιουργίας θα ανακοινωθούν τον Ιούλιο του 
2020 από τη διεύθυνση του εγχειρήματος #oekoropa. 

 

Έπαθλα Βιωσιμότητας (Αργυρά) 

Οι δέκα ομάδες με τις πιο πειστικές ιδέες (Μέρος 1 και 2) θα λάβουν το Έπαθλο 
Βιωσιμότητας και μαζί με αυτό ένα ποδήλατο η καθεμία. Οι δέκα νικήτριες ομάδες 
μπορούν, επίσης, να ξεκινήσουν το ταξίδι τους την άνοιξη/το καλοκαίρι του 2021. Κάθε 
ομάδα θα λάβει οικονομική υποστήριξη για την πραγματοποίηση του ταξιδιού, υπό την 
προϋπόθεση ότι θα υπάρχουν διαθέσιμα κονδύλια στον προϋπολογισμό. Μια κριτική 
επιτροπή ειδικών από οικολογικές οργανώσεις, τον χώρο της πολιτικής, της οικονομίας 
και της εκπαίδευσης θα αποφασίσει τον Οκτώβριο του 2020 για τους νικητές/τις 
νικήτριες.  

Σημείωση: Επιτρέπεται στις ομάδες να περιορίσουν το ταξίδι τους, προτού το ξεκινήσουν, 
σε δύο αντί για τρεις σταθμούς. Στην περίπτωση των δύο μόνο σταθμών, ο ένας εκ των 
δύο αυτών προορισμών πρέπει να είναι εκείνη η πόλη από την τριάδα Προεδριών η οποία 
βρίσκεται πιο κοντά στον τόπο κατοικίας της ομάδας. Αν η ομάδα ζει σε μία απ’ τις πόλεις 
της τριάδας, τότε το ταξίδι θα γίνει στις άλλες δύο. 

 
Κύριο Έπαθλο #oekoropa (Χρυσό) 

Από τις δέκα ομάδες μαθητών/μαθητριών που θα ταξιδέψουν, η ομάδα με την 
αποτελεσματικότερη επικοινωνιακά παρουσίαση και τεκμηρίωση του ταξιδιού θα λάβει, 
τέλος, το Κύριο Έπαθλο #oekoropa, ένα πολύ ιδιαίτερο έπαθλο-έκπληξη. Αν οι 
νικητές/νικήτριες προέρχονται από διαφορετικά σχολεία μιας περιοχής, το έπαθλο θα 
μοιραστεί μεταξύ τους. Την κύρια νικήτρια ομάδα θα την ορίσει το φθινόπωρο του 2021 
μια κριτική επιτροπή του Goethe-Institut, αποτελούμενη από μέλη του προσωπικού του 
Ινστιτούτου στο Βερολίνου, τη Λιουμπλιάνα και τη Λισαβόνα καθώς και από τα κεντρικά 
γραφεία του στο Μόναχο. 

 
Ερωτήσεις σχετικά με τον διαγωνισμό #oekoropa μπορείτε να στείλετε στη διεύθυνση:  
oekoropa@goethe.de.  
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Το «#oekoropa» είναι ένα εγχείρημα του Goethe-Institut, το οποίο χρηματοδοτείται από 
ειδικά κονδύλια του Ομοσπονδιακού Υπουργείου Εξωτερικών στο πλαίσιο της Γερμανικής 
Προεδρίας του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 2020.  
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